
Náplň práce školního psychologa 

Školní psycholog poskytuje poradenské služby žákům, jejich zákonným zástupcům a 

pedagogickým pracovníkům. V rámci své činnosti se zaměřuje na individuální 

pedagogicko-psychologickou diagnostiku, na diagnostiku klimatu třídy a 

pedagogicko-psychologickou diagnostiku týkající se profesní orientace žáků. Sleduje 

problémové projevy chování žáků a navrhuje konkrétní řešení. V případě potřeby 

provádí krizovou intervenci. Dle potřeby sleduje psychický vývoj žáků. Spolupracuje s 

poradenskými zařízeními mimo školu (PPP, SPC, SVP), pediatrem, odborem sociální 

péče. 

Spolu s výchovným poradcem, metodikem prevence, školním speciálním pedagogem 

a kariérovým poradcem spoluvytváří Školní poradenské pracoviště, a spolupracuje 

se všemi jeho odbornými pracovníky, pedagogickými pracovníky a školními asistenty. 

V jakých situacích se na něj můžete obrátit? 

Žáci: 

když vám nejde učení tak, jak byste chtěli 

když máte problémy se spolužáky a nevíte, jak je vyřešit 

když máte pocit, že se k vám někdo ve škole nechová tak, jak by měl (spolužáci, 

učitelé, ostatní zaměstnanci školy…) 

když vás trápí něco osobního (strach z něčeho, špatné sny, nemoc, hádka s 

kamarádem, tréma…) 

když se děje něco doma, co nemáte komu říct (hádky rodičů, násilí, samota, konflikty 

se sourozenci…) 

když se nemůžete rozhodnout, na jakou jít střední školu 

když si zkrátka potřebujete o čemkoli popovídat 

 

Rodiče: 

pokud se Vám něco nedaří ve výchově Vašeho dítěte 

když máte pocit, že mu to ve škole nejde tak, jak by mělo 

když se Vám nedaří na něčem domluvit s učiteli Vašich dětí 

když se chcete poradit, jakou vybrat pro dítě střední školu 

když máte podezření, že se Vašemu dítěti ve škole děje něco, co by nemělo 



když se ve Vaší rodině dějí velké změny nebo se řeší problémy, které můžou mít 

dopad na psychiku Vašeho dítěte (rozvod…) 

když má Vaše dítě jakékoli psychické problémy (má z něčeho strach, stěžuje si na 

bolest, nevolnost, i když je zdravé, je neobvykle zamlklé, přestane chodit za 

kamarády apod.) 

když máte podezření, že Vaše dítě experimentuje nebo užívá nějaké návykové látky 

nebo se s někým takovým stýká 

 

Jak probíhá spolupráce s psychologem? 

 

Psycholog pracuje s dětmi buď skupinově v rámci třídnických hodin a tematických 

skupinových aktivit, nebo individuálně na základě potřeby dítěte samotného či 

žádosti učitele nebo rodičů. Další spolupráce se odvíjí od konkrétní zakázky, může 

mít podobu jednorázové konzultace nebo dlouhodobější charakter, vždy ale probíhá 

na základě souhlasu žáka samotného a jeho rodičů a podle konkrétní dohody s 

psychologem. 


